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Question écrite N° 3834

Assistons-nous à l’exode de nos plus grands contribuables ?
Francine Stettler (UDC)  

Selon diverses informations relayées ces derniers temps, plusieurs contribuables importants 
envisageraient de quitter prochainement le canton du Jura. Dans un canton comme le nôtre, où les 
finances publiques restent sous pression et où la base fiscale demeure relativement restreinte, la 
contribution des contribuables à forte capacité contributive revêt une importance particulière. Leur 
départ représenterait une perte significative de recettes fiscales pour le Canton et les communes.
Dans un contexte de concurrence fiscale entre les cantons suisses, il apparaît essentiel que le Jura 
reste attractif, non seulement pour les entreprises, mais également pour les contribuables à forte 
capacité contributive. Le canton ne peut pas se permettre de voir partir des contribuables importants 
sans chercher à comprendre les raisons de ces départs et sans examiner les mesures susceptibles 
de renforcer son attractivité.
Au vu de ces éléments, je prie le Gouvernement de bien vouloir répondre aux questions 
suivantes :

1. Le Gouvernement peut-il indiquer combien de grands contribuables ont quitté le 
canton du Jura au cours des cinq dernières années et, dans la mesure du possible, 
pour quelles raisons ? Peut-il également préciser combien de contribuables 
importants ont, durant cette même période, entamé une procédure ou annoncé leur 
intention de transférer leur domicile fiscal hors du canton ?

2. Le Gouvernement peut-il estimer les pertes de rentrées fiscales en lien avec ces 
départs ?

3. Le Gouvernement entretient-il un dialogue avec ces contribuables afin de comprendre 
les motifs de leur départ ou de leur éventuel projet de départ ?

4. Le Gouvernement envisage-t-il des mesures visant à renforcer l’attractivité du canton 
afin d’éviter de tels départs, notamment par des adaptations fiscales ou par d’autres 
instruments permettant au canton de rester compétitif face aux autres cantons ?
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 Fabian Zürcher (UDC)

Intervention déposée officiellement le 23 mars 2026
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